

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4892期

2025年11月
星期二
乙巳年九月十五
4

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



决胜十四五 奋进新征程

产业升级构筑新高地 治理文明绘就新画卷

——我县“十四五”经济社会高质量发展综述

王堂村家风家教课堂上,琅琅读书声激扬回荡;马街书会常态化演出现场曲调悠扬,唱醉了天南地北听书客;产业园区内机械轰鸣,高纯石墨等产品源源不断运往全国……从乡村到城市,从车间到街巷,父城大地处处生机勃勃,这片土地正以“工业筋骨”与“文化灵魂”的深度融合,勾勒出政治经济繁荣、社会充满活力的崭新图景。

近年来,我县落实省委、市委部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,紧扣“壮大新动能、奋进百强市”目标,树立“项目为王、工业为先”理念,进一步全面深化改革、扩大内需,建设现代化产业体系,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,推动经济持续向好,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”规划良好开局打牢基础。

创新驱动 构筑产业发展新格局

10月29日,平顶山市信瑞达石墨制造有限公司生产车间内一派繁忙,石墨匣钵生产线负荷满载,工人们正在全力赶制订单。

“我们的短周期、高效节能石墨异形件生产工艺已突破关键技术环节,正全力申报国家专精特新‘小巨人’企业。”公司负责人赵冬冬自豪地说。

这股创新活力,正是我县“十四五”期间工业经济高质量发展的生动写照。近年来,我县紧盯“工业强县”目标,坚持“项目为王、工业为先”,以制造业为主攻方向,推动产业结构持续优化、项目建设提质增效。

“‘十四五’期间,规上工业增加值持续增长。全县累计实施高端化、绿色化、智能化改造项目117个,完成投资82.58亿元,工业项目对经济增长的拉动作用明显。”县工信局党组书记、局长王成龙介绍。

我县积极构建“一主导一升级一发展”的产业布局,将高纯碳材料产业确立为主导产业。经过多年培育,目前全县石墨产能超10万吨,集聚了以五星新材、博翔碳素为代表的高纯碳材料企业61家,其中规上企业11家。2024年,我县高纯碳材料产业集群成功获评河南省中小企业特色产业集群。

“我们研发的高纯石墨材料纯度达99.99%以上,广泛应用于半导体、5G芯片、太阳能光伏等前沿领域,产品远销欧美日韩等市场。”河南五星新材科技股份有限公司负责人赵俊一介绍,该公司高纯石墨产销量自2016年起稳居全国同行业前列。

在主导产业快速发展的同时,新兴产业也在加速成长。国玺超纯公司实现6N超纯锌、7N超纯铜的规模化生产,具备替代进口产品能力;铁福来公司研发的煤矿防突钻探装备填补国内空白,达到国际领先水平……

近5年,我县累计培育国家专精特新“小巨人”企业3家,数量居全市首位;省级“专精特新”中小企业18家,省创新型中小企业75家,逐步构建起梯度清晰、优势互补的优质企业矩阵。

“我们坚定不移实施‘工业强县’战略,抓好项目建设,优化产业结构,经过5年的‘裂变’,工业已初步形成了主导地位更加突出、优势产业特色明显、企业规模不断扩大、工业经济蓬勃发展的新格局。”王成龙说。

多元协同 激发基层治理新动能

“在这里能喝热水、给手机充电!还是咱驿站暖心!”近日,在父城街道东街社区“暖新驿站”,外卖员徐军科拿起驿站备好的一次性水杯,脸上露出了开心的笑容。

“暖新驿站”各类设施一应俱全,这里有空调、冰箱、微波炉,还有雨伞、应急药箱以备不时之需,为忙碌的新就业群体提供了一个短暂“充电”的暖心家园。

这是我县不断创新社会治理方式的缩影。近年来,我县积极引导多元社会力量参与社区治理,加快构建共建共治共享的基层治理新格局,以满足社区居民日益多样化、专业化的需求。(下转第二版)



全县安全生产工作会议召开

10月30日,全县安全生产工作会议召开,学习贯彻中央、省、市安全生产会议精神,分析当前安全形势,安排部署我县安全生产工作。县委副书记、县长刘海亮主持会议并讲话。

刘海亮强调,秋冬季是安全生产事故高发期,安全生产须臾不可放松。全县各级各部门要统一思想认识、加大工作力度,深刻认识安全生产工作的极端重要性,将工作重心聚焦安全生产,全面开展安全隐患拉网式排查,抓实抓细问题整改、彻底消除安全隐患,扎实推进各项安全防范工作,严防各类安全生产事故发生。

要克服不严不实、下足真功实功,坚决纠治工作不严不实问题,杜绝形式主义,进一步增强工作责任感与紧迫感,强化督导检查和专项执法,着力提升重大隐患发现率、整改率,以务实举措筑牢安全防线,全力守护全县人民群众生命财产安全。

会上,商酒务镇、县卫健委、新奥新能源公司作交流发言,各分管县领导结合分管领域部署了安全生产工作。会前,与会人员集中观看了安全生产警示教育宣传片。

县领导王浩、王素甫·库尔班等出席会议。(李前进 吴一铭)

十三届县纪委第129次常委会(扩大)会议召开

10月29日,十三届县纪委第129次常委会(扩大)会议召开,传达学习党的二十届四中全会精神,县委副书记、县纪委书记、县监委主任王清政主持会议并讲话。

会议强调,党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议,深刻阐明我国发展的历史方位,深入分析面临的内外部形势,擘画了未来5年的发展蓝图。全县纪检监察组织要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定做到“两个维护”,保持战略清醒,抓住关键任务,坚定不移地查处群众身边的腐败和作风问题,坚决把党的自我革命要求落实到位,为实现“十五五”时期经

济社会发展目标提供坚强保证。

会议要求,要深刻领会省纪委监委秦国文的讲话精神,切实把政治监督作为实现党的政治路线的重要保障,推动全县各级党组织把拥护“两个确立”、做到“两个维护”融入具体实践。要聚焦党中央重大决策部署精准切入、全程监督,紧盯就业、教育、医疗、养老等民生领域突出问题。要强化全面从严治党政治责任监督,加强对“一把手”和领导班子监督,推动“一岗双责”落实,将管党治党情况纳入政治生态考核。要围绕影响决策部署落实的堵点难点深化正风反腐,严肃查处有令不行、有禁不止及不担当、乱作为等问题,以精准监督保障高质量发展。(侯立宁)

郑华永调研指导1%人口抽样调查工作

11月1日,2025年全国1%人口抽样调查入户登记工作正式启动。当天上午,县委副书记、副县长郑华永到文峰街道姬袁庄社区第022调查小区现场指导入户登记工作。

在登记现场,调查员主动出示工作证件,说明工作要求,按照入户登记流程逐项询问相关信息。郑华永与居民亲切交谈,深入了解调查户在家庭人口结构、住房、教育等方面的具体情况,并对调查对象的支持和配合表示满意。

郑华永要求,要强化业务指导,严格执行调查制度,依法依规入户登记,保障数据真实准确。同时要加大宣传力度,营造良好的调查工作氛围,确保调查顺利开展。

据了解,本次调查涉及12个乡镇(街道)、90个调查小区,共3600户。调查内容主要包括姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻、生育、死亡、住房等情况。(孙苗苗)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩